A70-1001-EE-202203

e
[ 1

UMAR T
TERAVILJAPUNKER

?480cm, @560cm, @640cm, @720cm

PAIGALDUS- JA KASUTUSJUHEND

0
ARSKAMETALLI OY /
www.arskametalli.ee a A\ItSI(A\




SISUKORD

SIS UNATUS .. 3
AN INTO e 4
EU-vastavusdeklaratSioon.. ... 5
O ULUS e 6
T ULEVAAAE ...t 8
1 PaKKOUKSUS .o .9
1.2, PaKendi @VAmMINe ... ..o 9
1.3.VUNAamMENdi FAJAMINE .. ..o e 9
1.3.1. Armatuurterase loetelu ... 9

LA MU . 10
1.5. Seinaelementide paksused, tugevdused, jatkud ja pohjatoed ... 12

2. KOO AMIN O 14
2.1. Katus ja kaks Glemist korrust ... 14
2.2. PUNKIi 0SSt MINe. e 16
2.3.Viimased korrused ja tugevduSed............coooiiiiii e 17
2.3.0.T00 A 10GO0. ..o 17

2.3.2. HOOIAUSIUUK ... e 17
2.4.Redel JareeliNQUU.......coooiiii e 18
240, Katuse redel ... 18

2.4.2. Katuse redel B4, 8mM . 21

2.4.3. Seinaredel jaturvakaared...................oooiioiii e 22

2.4.4. Redeli vaheplatvormu. ... 23
2.5.Vundamendile Kinnitamine.................o 29
2.6. Transportdori labiviik ja kaitsetoru ... 30
2.0 LOPULOOM ... e 32
2.8. Transportoodri tugi (lisavarustus) ... 33

B RaASULAMING e 37
3.1 Taitmine ja tUhjendamine. ... e 37

2 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




SISSEJUHATUS

Arskametalli Oy asub Edela-Soomes Someros. Juba kolmandat pdlve toimivas pere ettevottes
on valmistanud seadmeid teravilja kuivatamiseks ja hoiustamiseks aastast 1958. Kdik Arska
tooted konstrueeritakse ja valmistatakse Soomes.

Arskametalli Oy-le on keevitatud teraskonstruktsioonidele ja nendest valmistatud
tootesarjadele ning ettevotte sisesele kvaliteedikontrollile valjastatud CE-vastavusmargis.
Meie tegevus pohineb SFS-EN ISO 9001 kvaliteedisisteemile ja SFS-EN ISO 3834-3
keevitusnduetele kandekonstruktsioonides. Arvesse on voetud SFS-EN ISO 14001 keskkonna-
ja OHSAS 18001 té6ohutuse olulisi ndudeid.

Kaesolevas juhendis kirjeldatakse Arska Gmara teraviljapunkri paigalduse ja kasutuse juhiseid.
Enne toote paigaldamise alustamist lugege see kasutusjuhend Iabi. Tutvuge juhendis toodud
toovotetega ja vajalikke ohutusmeetmetega. Edukas paigaldus ja eelnevalt selgeks opitud
kasutamine tagavad digesti toimiva seadme.

Hoidke juhend kattesaadavas kohas ka hilisema teabe saamiseks. Tutvustage juhendit uutele
tootajatele.

Kui vajate lisainformatsiooni voi abi, votke Uhendust edasimidjaga voi meiega.

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 3




TARNE INFO

Kauba kontrollimine

Kontrollige, kas pakkeuksuste arv vastab saatelehel margitule ja pakendid ja kaup on
terved. Markige saatelehele vajadusel kdik kahjustused ja puuduvad kaubad ning esitage
transpordiettevottele ja Arskametallile selle kohta teave. Kahjustada saanud detaile ei tohi
paigaldada.

Garantii

Koigile Arskametalli Oy poolt valmistatud imaratele teraviljapunkritele, kehtib 5 aastane
tehasegarantii, kohaletoimetamise paevast alates.

Garantii eelduseks on, et kahjustunud seadmest annab omanik koheselt teada ja vormistab
kirjaliku garantii akti ning edastab selle otse valmistaja tehasele voi seadme edasimudujale.
Kui defektne osa koos garantiiaktiga pole kahe nadala jooksul parast rikke avaldumist
valmistajatehasesse toimetatud, kasitletakse sellist juhtumit garantiitingimustest valjaspool
olevana. Valmistaja ei vastuta muuja poolt antud lisa garantiide ees.

Garantii kehtivuse eelduseks on, et paigaldusel on jargitud kehtivaid seadusandlusi ja valmistaja
poolseid juhiseid. Garantii katab konstruktsioonilise voi valmistusvea tottu kannatada saanud
detailid. Garantii alla kaivateks ei loeta vaarast paigaldamisest, kasutamisest voi puudulikust
hooldustodst tulenevaid vigu ja kahjustusi.

4 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




EU-VASTAVUSDEKLARATSIOON c €

Valmistaja:
Arskametalli Oy
Saarentaantie 33
F1-31400 Somero

Toode: Arska Uimar teraviljapunker
Labimoot: 2480cm, @560cm, @640cm, @720cm

Kaesolevaga kinnitame,et seade vastab jargmistele direktiividele:
« 2006/42/EY Masinate direktiiv

Somero 1.10.2019
e
N4

Janne Kakonen, juhataja
Arskametalli Oy

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 5




OHUTUS

Tooteid vOib paigaldada vaid piisava padevusega isik. Jargige ja ndudke paigaldamisel
seadusega kehtestatud to6ohutusndudeid.

Tooteid ei tohi kasutada muuks otstarbeks, kui ainult tootja poolt ettendhtud tegevusteks.
Toodete juures tehtud lubamatud muudatused voi kasutatud valed detailid voivad mdjutada
toote diget toimimist ja turvalisust samuti mdjutada selle kasutusaega. Igasugune toote
omavoliline muutmine peatab toote garantii.

Valed paigaldusvotted voivad viia inimvigastuseni voi kahjustada toote konstruktsiooni. Valesti
paigaldatud seade ei pruugi toimida digesti ja selle tootlikkus langeb. Loe kasutusjuhend enne
paigaldamist, kasutamist ja hooldamist hoolikalt labi.

Uldist

+ Kasutusele votmine on keelatud, kuniks on paigaldatud kdik luugid, kaaned ja kaitsed
moodusel, et neid saab avada vaid to0riista kasutades.

+ Kasuta paigaldustdddel alati tookolblikke tooriistu ja kontrollitud tostevahendeid ja tostukeid.

* Veendu, et ohutuspiirded on paigaldatud korrektselt ja need on heas korras.

« Ara kasuta, koosta ja hoolda toodet (iksinda.

* Hoia esmaabi pakend alati kattesaadavas kohas.

* Kindlusta, et t66 labiviimise koht on puhas, kuiv ja hasti valgustatud.

* Veendu, et toote kasutamise eest vastutav isik on piisavalt tutvunud toote kasutamisega ja
ohutuseeskirjadega.

+ Toote pakkematerjalid tuleb havitada vastavalt kohalikele jaatmekaitluse eeskirjadele.

Isiku turvalisus

Kasuta vajalikku ohutusvarustust seadme paigaldamise ja kasutamise ajal.

Marksonad

@ TAHELEPANU!
Tekst sisaldab paigaldust6dd lihtsustavat teavet.

A TAHTIS!

Kui tekstis sisalduvaid juhiseid ei jargita voib seade kahjustuda. Tegevuse tegemata jatmine
voib tekitada halva toimimise v6i mahutavuse vahenemise.

A HOIATUS!
Kui hoiatus teksti ei jargita voib selle tagajarg viia raskete voi eluohtlike inimvigastusteni.

6 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 7




1. ULEVAADE

OSA

NIMETUS

Taitmise ava

Katuse redel

Seina redel

Al iNM|=

Hooldusluuk

Transportoori
[abiviik

@ TAHELEPANU!

Pildil on kujutatud betoonist valatud koonuspdhi.

Valikus on ka siledapdhjaga voi kesksuvendiga
betoonpdhi voi terasest koonuspohi.

8 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy

Transportoori
kaitsetoru

Kaitsetoru tugijalg




1.1. Pakkeliksus

» Seinaelemendid, millest ihes on hooldeluuk

» Katuse elemendid, millest ihes on hooldeluuk

» Katuse koonus ja sademete kate

» Seina labiviik, kaitsehllss ja sademete kate tuhjendusteole

» Seinaredel (vajadusel seljakaared) ja katuseredel piiretega

» Tugevdused ja alaosad (kinnitus vundamendile)

« Tihendusmastiks, mastiksipustol, poldid, mutrid, alusseibid, eriotstarbelised kinnitused

1.2. Pakendi avamine

Juhul, kui peale punkri saabumist ei alustata koheselt paigaldamisega, ava pakend peale
saabumist ja tdsta seinaelemendid kuiva kohta plstisesse asendisse. Nii padseb 6hk nende
vahel liikuma ja ei teki valget korrosiooni elementide vahele. Poldipakendeid ei ole vaja avada.
Hoiusta tihendusmastiks soojas kohas.

1.3. Vundamendi rajamine

Punkrit taitmist voib teostada otse kuivatist (elevaatori Idahedusse paigaldamine) voi kasutada
erinevaid transportd6re, mis tagab asukoha parema valiku. Kusi kohalikust omavalitsusest, kas
punkri paigaldamiseks on vaja luba.

Punker vajab tugevat, kilmakindlat vundamenti. Tasub tdhele panu pédrata drenaaZi rajamise

vajalikkusele. Punkri vundament (pdhi) valmistatakse vastavalt spetsiaalsetele ehitusjoonistele.
Punkri valmistajalt saab armeerimise joonise nii siledale- kui koonuspdhjale.

1.3.1. Armatuurterase loetelu

Armatuurile arvestatud 0,5m Ulekate liitekohas / 6m.

KOONUSPOHI SILE POHI

248 | 05,6 | 96,4 | 972 | 94,8 | @5,6 | ©6,4 | 972

Armatuurteras 6mm [m] 125 192 239 267 91 103 118 131

Armatuurteras10mm [m] | 603 815 | 1005 | 1242 | 585 791 1021 | 1276

Betoon [m?] 9,5 12,5 15,5 18,5 6,5 8,5 10,5 12,5

Betoon + 10% [m?] 11 14 17 21 5 9 12 14

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 9




1.4. Moodud

250 /200 /160

hhhhhhhhh

5 s s 8 % s s s s 8

hhhhhhhhhhh

14

A

Y
A

Y

>
o
©
-
(O]
£
©
=2
(%2}
o
<
o™
o
Al
A
o
o
Ll
L
o
o

1

2
<
o
~—




@ / KORRUS | MAHTUVUS[m®] | A[mm] | B[mm] | A+ B[mm] | C[mm] | KAAL [kq]
48m /4 68 3300 1200 4500 4 800 1430
48m/5 84 4125 1200 5325 4 800 1706
48m/6 100 4950 1200 6150 4800 1897
48m /7 116 5775 1200 6 975 4800 2203
48m/8 132 6 600 1200 7800 4 800 2423
48m/9 148 7425 1200 8 625 4 800 2710
4,8m /10 164 8 250 1200 9450 4800 2913
@ / KORRUS | MAHTUVUS[m3] | A[mm] | B[mm] | A+ B[mm] | C [mm] | KAAL [kq]
56m/4 96 3300 1400 4700 5600 1688
56m/5 17 4125 1400 5525 5600 2010
56m/6 138 4950 1400 6 350 5600 2 231
56m/7 159 5775 1400 7175 5600 2583
56m/8 180 6 600 1400 8 000 5600 2833
56m/9 201 7425 1400 8 825 5600 3166
5,6m /10 222 8 250 1400 9650 5600 3399
@ / KORRUS | MAHTUVUS[m3] | A[mm] | B[mm] | A+ B[mm] | C [mm] | KAAL [kq]
6,4m /4 124 3300 1600 4900 6 400 2091
6,4m /5 151 4125 1600 5725 6 400 2459
6,4m /6 178 4950 1600 6 550 6 400 2 699
6,4m /7 205 5775 1600 7375 6 400 3097
6,4m /8 232 6 600 1600 8 200 6 400 3377
6,4m /9 259 7425 1600 9 025 6 400 3756
6,4m /10 286 8 250 1600 9850 6 400 4019
@ / KORRUS | MAHTUVUS[m3] | A[mm] | B[mm] | A+ B[mm] | C [mm] | KAAL [kq]
7.2m /4 156 3300 1800 5100 7200 2604
7.2m /5 190 4125 1800 5925 7200 3018
7.2m /6 224 4950 1800 6750 7200 3288
72m /7 258 5775 1800 7575 7200 3741
7.2m /8 292 6 600 1800 8 400 7200 4 060
7.2m /9 326 7425 1800 9225 7200 4 494
7.2m /10 360 8 250 1800 10 050 7200 4796

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 11




1.6. Seinaelementide paksused, tugevdused, jatkud ja pohjatoed

TUGEVDUSED

z9

iz

<2 2 3 4 5 6 1 s
24,8
4 korrust 1,5 1,5 1,25 1,25 - - - -
5 korrust 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - - -
6 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25 - -
7 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 -
8 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25
9 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25
10 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5
@5,6
4 korrust 1,5 1,5 1,25 1,25 - - - -
5 korrust 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - - -
6 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25 - -
7 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 -
8 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25
9 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25
10 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5
26,4
4 korrust 1,5 1,5 1,25 1,25 - - - -
5 korrust 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - - -
6 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25 - -
7 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 -
8 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25
9 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25
10 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5
07,2
4 korrust 1,5 1,5 1,5 1,25 - - - -
5 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 - - -
6 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 - -
7 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 -
8 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25
9 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5
10 korrust 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5

12 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy

9 10.
1,25 -
1,25 1,25
1,25 -
1,25 1,25
1,25 -
1,25 1,25
1,25 -

1,5 1,25

TUGEVDUS [tk.]

W W NN = = =
oo NN MNDNMDNDMDDN

14
14

28
28
42
42

16
16
32
32
48
48
64

18
36
36
54
54
72
72

JATK [tk.]

o O O

12
12
24
24

14

28
28

16
16
32
32
48

18
18
36
36
54
54

ALUMINE TUGI [tk.]

N

12
12
12
12
12

18
18
18
18
18
18
18




Tugevdus

Tugevdus

T——y

0 Jatk

=]
340

]
< N NN NN

Jatk

Tugevdus

Alumine tugi

Jatk

[
N

Tugevdus

Alumine tugi

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 13




2. KOOSTAMINE

Jargige, et koostamistoddeks on piisavalt ruumi. Arvestage muuhulgas, et katuse elementide
uhendusliistud vajavad paigaldusruumi. Surudhu- ja akutéodriistad saastavad aega ja teevad
t606 sujuvamaks. Terava otsaga paigaldustornre on hea varuda kaks tlkki paigaldaja kohta.
Vastupidavad tellingud holbustavad t66 tegemist ja ennetavad kahjude tekkimist.

Soovitame punkri koostamist "Ulevalt alla” meetodil, kraanat kasutades. Paigaldusjuhised on
koostatud seda meetodit kasutades. Kraana peab olema piisava tostevoime ja tostekdrqgusega,
et tostmine ja koostamine oleks turvalised.

Tihendamiseks kasutatakse mastiksit. Hoolikalt tehtud tihendamine tagab sellise tulemuse
nagu punkrilt on selle soetamisel oodatud. Vabasta mastiksi pustol alti surve alt, kui oled
mastiksi pealekandmise |6petanud nii sdastad mastiksi tlekulu.

@TAHELEPANU!

Seinaelemendid on valmistatud tsingitud teraslehest. Elemendi paksuse markeering on tehtud
seinaelementide sisepoolele Ulal serva. Seinaelemendi serva profiil on tlespoole jaaval serval

kitsam, see tahendab, et tuleb jalgida, et element paigaldatakse diget pidi. Varviline mark jaab
punkri sisepoolele vasakule, lles ja peidetud.

Elementide margistus:
[ 1,25mm must markeering
] 1,50mm kollane markeering

2.1. Katus ja kaks ulemist korrust

Alusta td6d tostes ulalkoonus digele kdrgusele kdrvaloleva pildi eeskujul. Koosta kaks Glemist
korrust, tsentreerides need ulalkoonuse jargi. Jalgi elementide paksuseid.

Iga seinaelemendi korruse piistine liitumise koht tuleb jargneva korruse keskohale. Ara pinguta
polte enne, kui kdik sama korruse elemendid on paigal.

A TAHTIS!

Koosta seinaelemendid, paigaldades alumise
element alati Ulemine sisekuljele. Nii Polt
valditakse sadevete tungimine punkrisse.

Punkri G o

. /
sisepool e
a -
¥
|:"
"3\ Mutter

Kinnita seinaelemendid teineteisega
M10x25 poltide ja mutrite abil. Tihenda
pustliited auguridadest valjapoolt. Tihenda
horisontaalliited pigistades mastiksit
ulemise augurivi Ulalserva (punasega
tahistatud tihend).

AL A AL
RN N T e N N W W AW AW Y

14 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




Alusta katuse koostamist, paigaldades katuse kinnitus nurgikud seinaelementide Ulalserva,
[Ghem kilg vastu seinaelementi.

Katusekoonuses on kolm erinevat augustatud rida (84,8m vaid Uks), kuhu on margitud punkri
labimoot: @5,6m umarad augud, @6,4m neljakandilised augud ja @7,2m ovaalsed augud. Kinnita
katuseelemendid koonuse kulge M10x25 poltide ja mutrite abil. Kinnita katuseelementide
alaserv seinaelementide kialge kinnitus nurgikute abil.

Aseta hooldeluugiga katuse element kohta, kuhu on planeeritud ka
redeli asukoht. Paigalda lisaks kolm katuseelementi, nii et need jaaks
teineteisega vastakuti. Seejarel paigalda tlejadnud katuseelemendid ja
Kinnita teineteiseqga liistude abil. Lukake katuseliistu altpoolt Glespoole
liitekohapeal, kuni liistu serv jaab katuseservaga tasa. Kinnita liist
isepuurivate 4,3x13mm isepuurivate kruvidega umbes 10cm

kauguselt Ulal- ja aladarest.

Pingutage poldid, kui koik katuseelemendid ja liistud on paigal. Viimistlege katuseelementide
ulemine llitekoht tihendusmastiksiga. Harjakoonuses kasutamata jaavad poldiaugud sulge
M10x25 poldi ja mutriga.

Kinnita sademete kaitse harjakoonuse peale monede isepuurivate kruvidega.

Puhkige maha puurimisel tekkivad laastud tsingitud pinnalt, rooste tekke valtimiseks.
Sademete kaitse

Harja koonus

Kinnitusnurgik

Katuse element

KATUSE KOONUSE

KORGUS
MAAPINNAST
@4,8m = 272cm
@5,6m =283cm
@6,4m = 304cm
@7,2m = 325cm

Katuse liist

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 15




2.2. Punkri tostmine

Punkrit voib tosta katuse ja seinaelementide kilge
paigaldatavatest tosteaasadest (4 tk). Tosteaasad koostatakse
kahest detailist, aasast ja kinnitusdetailist. Tosteaasad
paigaldatakse summeetriliselt punkri servadesse moodusel,
et tosteketid jadks Uhepikkused. Keti nurk tdstepunktis
horisontaali ja keti vahel tohib olla min. 45 kraadi.

Esimene kinnitus paigaldatakse asukohta, kus seinaelemendi
pustine liitekoht jaab katuseelemendi keskele. Paigaldage
kinnitus seina liitekohata, Gdlemiste poltide abil. Kinnitage
tostekorv kinnituse kiilge katuseelemendi keskmise poldi
abil. Puurige augud Iabi katuselemendi tosteaasa valimiste
aukude kohal ja kinnitage detailid teineteisega M 10x25 poldi
ja mutriga.

Paigaldage Ulejadnud kinnituse ja aasa komplektid
selliselt, et need jadks katuseelementide keskele.
Puurige seinaelementidesse avad kinnitusdetailidele ja
katuseelementidesse tosteaasade valimised avad.

A HOIATUS!
Tostetoid tuulise ilmaga tuleb valtida. Tostmine peab toimuma vertikaalselt, otsesuunaga ules.
Koheselt toste jarel, tuleb punkri serva alla asetada toed, kindlustamaks punkri tGleval pusimise.

16 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




2.3.Viimased korrused ja tugevdused

Ulejaanud seinaelemendid paigaldatakse korrus korruse jérel hoides punkrit kraanaga iileval.
Pingutage korruse poldid, kui kogu korruse elemendid on paigas. Pea meeles elementide paigaldus-
suunda, materjali paksust ja tihendamist. T06 edenedes paigaldage kohe ka redeli kinnitused.

Valistugevdused paigaldatakse samaaegselt seinaelementidega. Arvestage, et suur osa
viljast tekkivast koormuset mojub just valistugedele. Seega tuleb kinnitamine teha hoolega.
Seinaelementides on valmis avad tugede kinnitamiseks. Ulemistes elementides

tugevduste avad suletakse M10x25 poltidega. Uks tugi on sama pikk, kui /

kaks elemendikorruse korgust. Kontrolli tugede kogust ja materjali
paksust tabelis lehekuljel 12. Valistugesi jatkatakse vajadusel toe
jatkusi kasutades ning alumise toe alaosasse kinnitatakse pohjatugi.

2.3.1. Tootja logo

Kinnita tahvel tootja logoga uUlemiste seina valistugede
kilge, kasutades 6,3mm isepuurivaid kruvisid.

2.3.2. Hooldusluuk

@ TAHELEPANU!
Standardse teraskoonusega tarnitud punkri puhul, El kuulu seinas olev hooldeluuk komplekti.

Hooldusluugiga seinaelement paigaldatakse vundamendi tuubist olenevalt 1.-4.
seinaelementide korruste ringi. Vilja tasapind peab jadma luugi alaservast allapoole, kui
punkrit tihjendatakse transportddriga. Paigaldage luugi sisepoolele siseluuk ja libistage
sademete kaitse ulalt alla valjapoole.

Sisemine luuk

T

?4,8m @5,6m ?6,4m @7,2m
Tasane Koonus Tasane Koonus Tasane Koonus Tasane Koonus
3. korrus | 2. korrus | 3. korrus | 2. korrus | 3. korrus | 2. korrus | 4. korrus | 2. tai 3. korrus
— Sademete —
— kate —

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 17




2.4. Redel ja reelingud

2.4.1. Katuseredel

T

=
@)

NIMETUS NR.
¢ o 1 Peatala 11866
2 Peatala 13232
3 Tala 13234
( 4 | Aste 12261
5 Post 13220
6 Kinnitus 11941
0 7 | Piire 330cm
8 Redeli kinnitus 1137
o 9 | Redel 270cm 12497
10 | Kasipuu 100cm 12498
11 | Seljatoe kaar 13371
12 | Seljatoe kaar 13371
13 | Seljatoe siin 87,5cm | 13262
14 | Seljatoe kaar
15 | Piire100cm
16 | Jatkumutter
17 | Kuuskantpolt
18 | Kuuskantmutter

18 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




Alusta katuseredeli paigaldamist kinnitusdetailide (4tk. 13233) paigaldamisest.
Paigalda alumised kinnitused hooldeluugiga katuseelemendi liistude kulge. Kinnituste
alaserva kaugus, katuseelemendi alaservast on 20mm. Paigalda Glemised kinnitused
hooldusluugiga katuseelemendist jargnevate katuseelementide liistude kulge. Kaugus
katuse alaservast kinnituse alaservani on erinev, punkri [abimoddust soltuvalt (tabel).

PUNKER A [mm]
@4,8m 210
@5,6m 2500
@6,4m 2900
@7,2m 3300

Pinguta kinnitused iUmber
katuseliistu M8x20 poltide ja

mutritega. Kindlusta kinnitus
kahe 6,3mm isepuuriva kruviga.

Alusta katuseredeli kokkupanemist peatalade
koostamisega. Peatala koosneb kahest talast
(11866 ja 13232). Ulemine tala liikatakse alumise
tala sisse. Kinnita talad teineteisega

M8x16 poltide ja mutritega.

Kinnita astmed peataladele. Paigaldage esmalt alumine aste peatala
alaotsa, jargmine aste 650mm kaugusele ja tlejaanud astmed
395mm vahedega. Kinnita astmed M8x16 poltide ja mutritega.

PUNKER | B [mm] | ASTMED [tk.] | POSTID [tk.]
?4,8m 2595 6 4
@5,6m 3322 8 6
@6,4m 3717 9 8
@7,2m 4112 10 8

Paigalda talad (2tk. 13234) peatalade

alla. Aseta alumise tala alaserv
peatala alumiste otstega tasa ja
Ulemise tala ulalserv 670mm
kaugusele peatalde

Ulemistest otstest.

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 19




Kinnitage piirete postid peatalade kulge. Postide avatud kiilg peab jaama
valjapoole. Kasuta kinnitamiseks M8x16 polte ja mutreid. Paigalda piirded
postidele. Alumine piire lUkka labi posti avade ja Ulemine piire kinnita
kinnituste abil posti tlalosa serva.

Piirete paigaldamisel jarjestus on erinev soltuvalt punkri
[abimdodust. @5,6m mudelitel piirete jatkud tehakse
katuse redeli alumise otsa pool ja @6,4m ja @7,2m
mudelitel Glemise otsa pool.

Paigalda seinaredeli Ulalosa kasipuud (100cm)
katuseredeli piirete alumiste otste kulge.
Kasuta kinnitamiseks M10x100 polte ja
M10 jatkumutreid.

M10x100

1000

Paigalda katuseredeli Ulalosale piire (2tk.

seljakaared 13371 ja 5tk. siinid 13262). Esmalt

paigalda seljakaarele poldid M8x20 mutritega

viisil, et poldipea jaab kaare sisemisele poole.

Jargnevalt kinnita siinid seljakaare valiskuljele

M8 mutritega (eelnevalt paigaldatud mutrid
jaavad kaare ja siinide vahele).

Vaanake seljakaare otsasid valjapoole
ja kinnitage need katuseredeli Ulemiste
piirdepostide kilge M8x20 poltide ja mutritega.

Kinnitage katuseredel katuseliistudele
paigaldatud kinnituste kulge M8x20 poltide
mutrite abil.

20 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




2.4.2. Katuseredel @4,8m \'ﬁ‘}\
A
Katuseredeli peataladena kasutatakse vaid osa 11866. ’ ' A
Kinnita kasipuud (2tk. 12498) katuseredeli reelingute
ulalotsa. Kasuta kinnitamiseks isepuurivaid kruvisid.
Paigalda redeli Glalosa kasipuud piirete kulge. ol 8
o f;& B ©
e | Y
- * V
10
\2\
282
1
5 9
10
4 4
A 2
W 3 OSA | NIMETUS NR.
[l
) By 1 1 | Peatala 11866
12 = 2 | Tala 13234
3 Aste 12261
5 6 4 | Post 13220
= > 5 | Kinnitus 11941
6 Piire 330cm
| 7
7 Redeli kinnitus 1M37
8 Redel 270cm 12497
9 | Kasipuu 100cm 12498
10 | Seljatoe kaar 13371
11 | Seljatoe siin 87,5cm | 13262
12 | Seljatoe siin

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 21




2.4.3. Seinaredel ja turvakaared

Paigaldage redeli kinnitused seinaelementide kulge M10x25
poltide ja mutritega. Ulemine kinnituste paar paigaldage EET
—

ulalt kolImandasse seinaelemendi lainesse, ja Ulejaanud
horisontaalsetele seinaelementide liitekohtadele. Kinnita
redeli element katuseredeli kasipuu ja seinakinnituse kilge. (=== 7% ﬁgfi s o o

Paigalda redeli esimene turvakaar kasipuu ulalosale ja edasi
825mm vahedega allapoole. Painuta sejakaare otsad imber
redeli pisttugede ja kinnita M8x40 poldi ja mutriga.

Esmalt paigalda seljakaarele poldid M8x20 mutritega viisil, et poldipea jaab kaare
sisemisele poole. Jargnevalt kinnita siinid seljakaare valiskuljele M8 mutritega (eelnevalt
paigaldatud mutrid jddvad kaare ja siinide vahele).

Seljatugi peab algama 2,2 kuni 3m korguselt tasapinnast, milliselt redel 1&heb Ules.
Vajadusel voib seljakaarte Glemaarase pikkuse lihemaks I6igata. Puhkige maha puurimisel
tekkivad laastud tsingitud pinnalt, rooste tekke valtimiseks.

. Seljatoe siin
/ Seljatoe kaar M
Ln
®
L / Késipuu
=T Cu A
! \‘i
0 Q Nl Redel \%
© A *m/
NL
; Q i
o I3
— Al %
4 s @ J\
& \‘?‘\‘ Q I
| ® i \
i A | Qi‘ \
o By 4
o S
8. Q N \
o i+
2 N |
2 N I\
Y \ I

22 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




2.4.4. Redeli vaheplatvorm

Redelitele tuleb paigaldada vaheplatvormid, kui Uhe tdusuga redeli pikkus Gletab 10
meetrit. Sellisel juhul paigalda vaheplatvormid moodusel, et ks tous redelil ei tletaks
kuut meetrit.

Paigalda kdrgem platvorm ulevalt lugedes 7-enda seinaelemendi rea kdrgusele. Platvormi
kinnitus talad (osa 7, vt. k. 26) ja redel on soovitav paigaldada juba punkri koostamisel
ajal.

Vaheplatvormist Ulesse poole, koostatakse redel 2,7 ja 3,3m pikkustest redeli
elementidest. Nii jaab tGlemine redeli osa alla kuue meetri pikkuseks ja redeli elementide
kogupikkust saab dra kasutada. Ulemine redeli osa paigaldatakse hooldusluugiga
katuseelemendi kohale. Vaheplatvormi paigaldus asendist soltuvalt, [daheb jargmine redel
platvormini vasakult voi paremalt poolt alla.

Redelite paigutus pealtvaates:

Ulemine vaheplatvorm

Katuse elemendi
hooldusluuk

Ulemine vaheplatvorm kiilgvaates:

5695

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 23




VAHEPLATVORMI OSAD

OSA | NIMETUS NR. TK.
1 Platvorm 13837 |1
2 | Tala 13829 | 2

- 3 |Tala 13831 | 2
4 Post 13835 | 4
5 Piire 13838 | 4
6 Piire 13839 | 4
7 Kinnitus tala 13827 | 2
8 Diagonaal tugi | 13840 | 2
9 Tugipost 13841 | 2
10 | Redeli kinnitus | 13842 | 2
" Redeli kinnitus | 13843 | 2
12 | Tugi element 13846 |1
13 | Tugi element 13847 | 1
14 | Seljatoe kaar 13371 |1

24 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy



Alusta koostamist Ghendades talad 2 ja 3 ning platvorm 1 teineteisega. Kasuta
kinnitamiseks M8x16 polte mutreid.

Paigalda postid 4 platvormi nurkadesse ja kinnita neile piirded 5 ja 6. Kasuta M8x16 polte
mutreid.

<

\V.9

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 25




Paigalda redeli kinnitused 10 ja 11 punkri
poolse alumise tala kulge. Pikemad (11)
jaavad keskele. Kinnita tugipostid 9 alumise
tala ja piirete kilge. Tugiposti jatkukoht on
100mm pikkuselt teine teise peal.

Paigalda vaheplatvormi kinnitustalad, tGlevalt lugedes 7-anda seinaelemendi rea kulge.
Talade kinnitamiseks kasuta punkri komplekti kuuluvaid M10x25 polte mutreid.

+ B = 2x poldiava jaab vahele hooldusluugiga katuse elemendi keskjoonest

+ A =5xpoldiava jaab vahele hooldusluugiga katuse elemendi keskjoonest

Hooldusluugiga
katuse elemendi
keskjoon

L s )
A A

fo f et S & 5
L

1430

A

26 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




Paigalda platvorm kinnitustalade alumistesse
avadesse (3 tk. M8x16 polt, mutter / poole
kohta). Kinnita diagonaaltoed 8 kinnitustala
ja platvormi tala vahele.

Paigalda vaheplatvormi komplekti

kuuluv seljatoe kaar redeli /
kaaretugedele nii, et selle kaare alumine Paigalda siia kaar

aar jaaks 2330mm korgusele platvormi

pinnast. Kinnita redeli kaaretoe (3tk) Loika see kaar
lihemaks

otsad platvormi piirde kulge. =

Loika sisemised (2tk) kaaretoe otsad
maha 2330mm korguselt platvormi S - —— — |
pinnast arvestades. ]I;lr.

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 27




Paigalda tugi element 12 [GUhemaks I6igatud seljakaare
ja tugiposti vahele. Kasuta kinnitamiseks M8x16 polte
mutreid ja 4,3x13 isepuurivaid kruve. Paigalda tugi
element 13 platvormi komplekti kuulunud seljakaare ja
togiposti 9 vahele. Kasuta kinnitamiseks M8x16 polte
mutreid ja 4,3 x13 isepuurivaid kruve.

'\E

A
Y A—"
[——w

i . > h
\““\‘L

N

| ——
—_
'_._;_"_5 i _1‘5 T T E_ .‘.
A -
.l ; .

Redeli pulk
samal korgusel
tasapinnaga

]
it
.
i

FHEN

b |
I
1500

i
ratzaal

Paigalda vaheplatvormilt allapoole minev redel Lo H - -
moodusel, et redeli Glaosa pulgad ulatuks = -

1500mm ule platvormi tasapinna. Kuues redeli _ .
pulk jadb samale tasapinnale platvormiga. Kinnita -
redelil element platvormi redeli kinnituste kulge.

28 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




2.5.Vundamendile kinnitamine

Punker kinnitatakse vundamendile pohjatugedest, kas ankurpoltidega voi keevitades
(vundamendis tarindlapid).

Kata punkri seina alaosa 2 kordse bituumeni kihiga. Tee jarelvalu: valjapoole 45 kraadine valu ja
sissepoole sirge (tihjendustigu) vdi péhja kaldega sarnaselt.

@7
;ﬂb

/ 7// OSA | NIMETUS
/ 1 Tugevdus
/ / 2 Alumine tugi
™ 3 | Kuuskantpolt M10x25
4 Mutter M10
s 5 Ankurpolt M12x80
Ol d S 6 | Jarelvalu
o U
/\u g
(2—

—
1]
;_f
ago

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 29




2.6. Transportoori lab

iviik ja kaitsetoru

Paigaldage teo seinalabiviik selliselt, et tigu jddks 40 kraadise nurga alla horisontaali suhtes.
Seinalabiviigu kdrgust saab valida seianelemendi laine profiiilist sdltuvalt, 75mm vahede

tagant. Paigalduse korgus sdltub vundamendi taubist. Tabelis on toodud informatiivne kérqus
punkri pdhjast, seinaldbiviigu toru alaservani.

Paigaldage tigukaitse parast punkri kinnitamist vundamendile.

@ TAHELEPANU!
Standardse teraskoonusega tarnitud punkri puhul, El kuulu transport6oéri kaitsetoru punkri komplekti.

PUNKER | A[mm] | 7 E
@4,8m | 1730 I | I |
@56m | 2060 1 | ! Za | | E g

264m _| 2400 Lv—'—qézé | J—u—i—&é
@72m | 2730 I\ =

Kaitsetoru komplektsus

?4,8m @5,6m ?6,4m @7,2m

| PR - DR PR
Nr. Nimetus dlal|lS|d|alS|F|alS|d|al <
HJ900_27 | Kaitsetoru@315200cm |1 (1 |1 |1 |1 |1 1T 11 [1 111 [1
HJ900_272 | Kaitsetoru @315 120cm 1T 11 [1 1T 11 [1
HJ900_273 | Kaitsetoru @315 60cm 111 |1 1T 11 [1
HJ900_28 | Kaitsetoru klamber 111 1112112 |22 |2 |23 |33
AR14393 Toru alumine tugi 1 11 1 11 1 11
311057 Jalg 470-720 2 |2 2 2 |4 2
311260 Jalg 800-1050 2 2
311062 Jalg 970-1695 2 2
311264 Jalg 1595-2370
AR14229 Jala klamber 1/2 4 (4 (414 (4[4 )8 |8 |8 8
AR6500 Kuuskantpolt M8x40 10 (10 (10 |10 (10 |10 |18 |18 |18 |18 |18 |18
AR6501 Mutter M8 10 (10 (10 |10 (10 |10 |18 |18 |18 |18 |18 |18
AR6514 Ankurpolt M8x72 4 |6 |6 |4 |6 |6 |8 |10 |10 |8 [10 |10

30 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




Kaitsetoru kinnitatakse seina labiviigu kulge ja torud
jatkatakse teineteisega kaitsetoru klambrite abil. Alusta
koostamist, kinnitades 2m toru seina labiviigu kulge.
Paigalda ulejaanud torud, alustades lUhematest, nii jadvad
uhenduskohad toru keskele.

Toesta kaitsetoru pohja kilge alumise toega (v.a sileda pohja
puhul). Paigalda alumine tugi voimalikult punkri keskosa
lahedale ja kinnita see pohja kulge ankrupoltidega.

@TAHELEPANU!
Jalgi alumise toe paigaldamisel selle suunda.

&

L/ S a—" C \—}Q/\V '

\

Paigalda tugijala klambrid dmber kaitsetoru tabelis olevate
mootude jargi M8x40 poltide ja mutritega.

.~ Mioxié
Kinnita jalad klambrite kiilge M8 poltide ja mutritega. Vajadusel

seadista jalgade pikkust enne paigaldamist, eemaldades M10x16
kuuskant mutrid ja poldid. Kinnita jalgade alumine osa pohja

kilge ankrupoltideqga. M10 mutter

PUNKER | A[mm] | B [mm]
?4,8m 1500 -
@5,6m 1700 -
@6,4m 1500 1200
@a7,2m 1500 1400

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 31



2.7. Loputood

Uhenda taitetoru (vdi transportdér) punkri tiiteavaga. Tihendage iithendus hoolikalt.

Paigalda tihjendustigu ja tihenda labiviik kummikrae abil.

32 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




2.8. Transportoori tugi (lisavarustus)
ey, —

A

\

1650

3

TRANSPORTOORI TOE OSAD

ALUMINE OSA
OSA | NIMETUS NR. TK.
1 Tugiposti jatk 13692 | 2
2 | Tugi 13668 | 2
3 Tugiplaat 13669 | 4
4 | Tugiplaat 13673 | 4
5 | Tugiplaat 13671 | 2
6 | C-profiil 120x70 13672 | 2
ULEMINE OSA
OSA | NIMETUS NR. TK.
Tugiplaat 13679 | 4
Tala 13680 | 1
C-profiil 113x63 13677 | 2
10 | Plaat 13682 | 1
11 | Tala 13678 |1
UHENDAMISE DETAILID
OSA | NIMETUS NR. TK.
12 | Rist tuqgi 13676
13 | Horisontaalne tugi | 13689
14 | Tugi 825 13690
@ TAHELEPANU!

Detaile 14 vajatakse, kui punkri seina-
elementide kérguseks on paaritu arv.

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 33




Paigalda transportdéri tugi punkri kahe Glemise seinaelemendi kdrguselt punkri kilge. Tugi
uhendtakse jatkuna punkri valistugedega kokku. Lisa vajadusel valistugesi kuni toed ulatuvad
betoonpdhjani voi teraskoonuseni.

A TAHTIS!

Transportoori toe maksimum koormus voib olla kuni 600kg toe kohta. Tugi tuleb paigaldada
selliselt, et transportd6ri koormus jaaks voimalikult toestuse keskele.

Kinnita transportédritoe komplekti kuuluvad tugipostid jatkudega (osad 1 ja 2) punkri kahe
ulemise seinaelemendi kulge. Tugipostide Ulemised otsad on |6igatud nurkadega, et see
mahuks katuse raasta alla.

|

R
Y \

o
AR

=
4 \
ittt el

Bk

R
Ny e B

L e s

Kinnita osad 3, 4 ja 5 osade 2 kulge.

34 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy



Paigalda osad 6.

Paigalda osad 7 osa 8 kilge ja kinnita C-profiilid nende kulge. Kinnita osad 10 ja 11 teine teisega
M8x30 poldi ja mutrite abil. Kinnita esmalt M16x120 poldid mutritega osade 7 ja 8 kulge ja
seejarel osad 10 ja 11 M10x120 poltide kilge M16 mutritega (kdrguse tapis seadistus).

2000

M16x120 .
' 3tk M16 mutter |

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 35




Uhenda (ilal osa C-profiil alaosa C-profiiliga. Profiilid peavad olema iilekattes vdhemalt 500mm
ulatuses. Loika ulemise osa C-profiilid (osad 9) lihemaks juhul, kui paigalduskaérgus tuleb liialt
korgeks.

2000

< >
<« >

Paigalda rist toestus.

36 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




3. KASUTAMINE

3.1. Tditmine ja tiihjendamine

Punkrit tuleb taita keskelt, et koormus jaguneks iihtlaselt seintele. Ara taida punkrit katuseni.
Maksimum taitekdrguseks on 3cm raastast allpool.

Punkrid on mdeldud kuiva ning jahutatud vilja sailitamiseks (materjali tihendus maks. 800kg / m3).
Sellise teravilja sailitamine punkris, mille niiskusprotsent on ule 16%, ei ole soovitatav.

Tahjendamine toimub punkri keskelt tigu- vdi mone muu transportdériga.

ATAHELEPANU!
Ebalhtlane koormuse jagunemine kahjustab punkrit.

Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 37




MARKMED

38 | A70-1001-EE-202203 | Arskametalli Oy




Arskametalli Oy | A70-1001-EE-202203 | 39




YARSKA

Arskametalli Oy
Saarentaantie 33
FI-31400 Somero, Soome

www.arskametalli.ee

TEHTY SUOMESSA
® | MADE IN FINLAND

Jatame diguse teha muudatusi.




